

НАУКА НАСТУПАТЬ

Если начальство наглет, а бастовать нет возможности, рабочие тянут вольную. Растягивают перекур - вот вам и сокращение рабочего дня.

Возможны «шахматные» стачки. Если производство поточное - полчаса пьют пивко литейщики, полчаса - сборщики.

На заводах «Пирелли» и «Сименс» рабочие поджигали или писали лозунги на личных авто особоых кровопийц.

ОТ РЕДАКЦИИ

За годы «рыночной экономики» российские пролетарии убедились в противоположности своих классовых интересов интересам работодателей.

Сегодня пролетарии в большинстве своем понимают, что их грабят, но не имеют навыков коллективной борьбы.

Следующим этапом является обращение с жалобами к властям. При всей наивности таких жалоб, их авторам уже ясно кто является представителем хозяев-капиталистов.

На третьем этапе пролетарии создают классовые союзы: от кас взаимопомощи и культурных обществ, до профсоюзов и политических клубов.

Далее идет создание устойчивых классовых организаций. Но сами организации еще не революционны. На этом этапе пролетарии уже могут заставить хозяев считаться с собой.

Высший же этап - это создание пролетариями революционно-классовых организаций, в перспективе - международных. Тут на новом уровне возникнут саботаж, бойкот, захватная стачка и т.д.

В городе Шелехов, что в Иркутской области, кружок молодых рабочих начал выпуск газеты для своих товарищей. Ее так и называли «Шелеховский рабочий».

Опальная газета представляет собой довольно толстое издание, сверстанное по всем правилам газетного дизайна.

Цели издания для ЛП прокомментировал один из создателей проекта: «Очевидно, что газеты для рабочих нормальной просто нет».

Левый Поворот №16

ПЕРО ПРИРАВНЯЛИ К ШТЫКУ?

ШЕЛЕХОВСКИЙ РАБОЧИЙ

НУЖЕН ЛИ НАМ ПРОФСОЮЗ?

нить этот пробел». А перспективная задача - «сделать рабочего хозяином, а не рабом».

Читатели-рабочие к новому изданию, как правило, относились положительно, с интересом. Ведь там говорилось об их жизни и проблемах, о том, как эти проблемы решить.

После этих событий, чтобы сгладить давление администрации, было решено «уйти в подполье» -

прекратить выпуск «ШР». Однако Сибирской конфедерацией труда готовится новая, уже общесибирская рабочая газета.

Сейчас наши рабочие очень ленивы в смысле принятия решений и ответственности за них, комментируют ребята из шелеховского кружка ситуации в пролетарском движении.

Видимо, работу по такому воспитанию и возьмет на себя новая рабочая газета. Тем более, что на том же Алуминиевом заводе по-

водов для недовольства пятитысячного коллектива, а значит и для интереса к рабочей прессе, более чем достаточно. Это низкая зарплата, ужасные условия труда, при очень вредном производстве, жесткое подавление любого недовольства и т.д.

Я согласен - и впредь не платите, Пусть шатает меня на ходу, Не давайте жилья, не кормите, Все равно на работу приду.

ИНТЕРНАЦИОНАЛ

ПРОФСОЮЗЫ В БОЛГАРИИ

В Болгарии в настоящее время нет самостоятельного политического движения рабочих, так как нет рабочей марксистской партии, которая являлась бы двигателем и руководителем такого движения.

Экономическим движением рабочих в Болгарии руководят официальные профсоюзы - синдикаты. В Болгарии есть два синдиката: Конфедерация независимых синдикатов Болгарии (КНСБ) и Конфедерация труда «Подкрепа».

КНСБ - наследница старого казенного профсоюза, существовавшего при государственном капитализме. В 1989 году организация оформилась в независимый от компартии синдикат.

«Подкрепа» - конфедерация синдикатов, созданная в 1989-90 годах при финансовой и методической помощи профцентра США АФТ-КПП. Политически «Подкрепа» симпатизирует правым партиям во главе с «Союзом демократических сил».

Как заявляют руководители КНСБ и «Подкрепы», основная задача этих синдикатов - быть посредниками между работодателями (отдельными капиталистами и их объединениями), правительством и наемными работниками.

Для достижения этой цели был создан Национальный совет трехстороннего сотрудничества. В нем решают проблемы доходов работников и рынка рабочей силы.

Синдикаты подписали два соглашения о социальном мире и другие подобные документы, провели 9 национальных и предупредительных стачек, 3 митинга протеста, проводили шествия и «живые цепи».

В 1990 и 97-м годах синдикатами было проведено две национальные стачки против правивших тогда кабинетов. Дело закончилось падением правительства.

Руководители синдикатов с гордостью заявляют, что смогли добиться принятия трудового законодательства отвечающего требованиям европейской социальной модели.

В последние годы стачечная волна уменьшилась. Прекратились стихийные стачки без участия синдикатов. Рабочие и служащие испуганы, подавлены и не могут самостоятельно, без одобрения руководства синдикатов, бороться и бастовать в защиту своих прав.

Несмотря на некоторые успехи, синдикаты в целом не могут защитить людей наемного труда от безработицы и ухудшения их экономического положения. Ведь они не ставят своей целью сохранить экономический потенциал страны, созданный при государственном капитализме.

Вместо того чтобы направить недовольство и энергию рабочих и служащих на борьбу против грабительской системы, они направили их на борьбу против задержек зарплат, на проведение быстрой приватизации, на отстранение неудобных для приватизации директоров.

Все это еще раз подтверждает тот факт, что современные профсоюзы - орган проведения диктатуры буржуазии. Не экономическая борьба за мелкие уступки, а политическая борьба за уничтожение буржуазной политической системы и построение рабочего бесклассового социализма.

Петр Йорданов, Болгария (печатается с сокращениями)



«Орленок» приветствует делегацию болгарских профсоюзов: «Братски поздрав на българските приятели!»

ОТ РЕДАКЦИИ

Во-первых, создание массовых и влиятельных политических организаций пролетариата, в том числе «рабочей марксистской партии», о которой пишет товарищ Петр, будет не причиной, а следствием классовой активности самого пролетариата.

Во-вторых, считаем, что на трагическое разрушение производительных сил Болгарии (России и других республик бывшего СССР) нужно смотреть сквозь призму следующих мыслей знаменитого «Манифеста»: «Буржуазия путем эксплуатации всемирного рынка сделала производство и потребление всех стран космополитическим».

жены и продолжают уничтожаться с каждым днем. Их вытесняют новые отрасли промышленности, введение которых становится вопросом жизни для всех цивилизованных наций, - отрасли, перерабатывающие уже не местное сырье, а сырье, привозимое из самых отдаленных областей земного шара.

В третьих. Рожденная нищетою миграция части болгарских (польских, румынских, российских, украинских, таджикских и др.) пролетариев, конечно, сопровождается национальными, религиозными и социальными конфликтами.

Словом, трагические последствиями падения СССР и системы Варшавского договора нужно рассматривать в диалектическом единстве с прогрессивной стороной этого процесса. Исторический прогресс всегда нес в себе как «плюс», так и «минус».

И последнее. Достижение всемирного коммунизма возможно только через борьбу наемных производителей работников, организованных как класс. Пролетариям необходим опыт коллективных действий и совместного решения возникающих проблем.